Exercicios 7.6

x+1se x<2
1. Sejaf(x) =
1 se x = 2

a) f é continua em 27 Por qué?
b) f é derivavel em 2? Por qué?

x2 se x<0
2. Sejaf(x) =

—x2sex>0

a) f é derivavel em 0? Justifique.
b) f é continua em 0? Justifique.

—x+3se x<3
3. Sejaf(x) =

x—3se x=3

a) f € derivavel em 3? Justifique.
b) f € continua em 37? Justifique.
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Exercicios 7.8

"

1. Determinef’, f" € f"-
- 4
a)f(x) =4x + 2x

1
— 2 — ——
¢)f(x) =5x 3

efx)=xlxl

2. Esboce os grificos de f, f' e f".

a)f(x)=x2|x|

3. Determine a derivada de ordem n.

a)f(x)=¢"

¢)f(x) =cosx

1
b)f(x) = —
X
df() =3 —6x+1

x2 +3x se x<I1

NfX =

5x—1 se x>1

x2 +3x se x=<1

b) f(x) =
5x—1 se x>1

b)f(x) =senx
d)f(x)=Inx
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ExtrCfCi"s 7.9
|, Calcule a derivada.

gy=50+6x—1

b)s = §/?+2
t t
9x= 1] d)y=tcost
u+1
Y= 1, Dx=1r¢
3
g)s=ettgt h)y= x\ﬂ
sen x
m,:%secu J))c=—-+i
t 12
Dhx=¢e cost mu =5+ —_
vd
n)V=—'ﬂ'r3 0)E=—l-v2
3 2
1
p) E == mv2, m constante Pl = Lo L, a e b constantes
2 %12 %0
%3
2. Seja y = . Calcule.
x+x
a)ﬂ b) iiy-
dx dx|x =
. d
3. Sejay = rx, onde x= x (#) € uma fungo derivével. Calcule ?l}i 1 supondo -‘;—x ; =
tit= tit =

©x=3parat =1 (isto é,x (1) = 3).

; d
4. Considere a fungioy = xt3, onde x = x () é uma fungo derivével. Calcule -ﬁ' i sabendo

que ﬁ

dt t=2=3equex(2)-= 1 (isto é, x = 1 para t = 2).
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8. Calcule a derivada segunda.

a)y=x3+2x"‘3 b)x=tsent
1 —_
C)}‘=x10+;§' dy=tint
ex
e)x=e'cost Dy= —
X
d?y d
9. Sejay = x* — 3x. Verifique que x EZX — Zy =3
3
iy =L Veri 2d%y _ &y
10. Seja y = —. Verifique que x“ —- =6 —.
Ja y " que q 703 =
2
13. Sejay = re’. Verifique que 22, — . &
’ que —- —2— + y =
14. Suponha que y = ¥ (r) seja derivével até a 2.2 o, dem. Verifique -
d
(2 dy
dr[(r +r)d~] =r+1) Y | W + d%y
- dr ar?’
15. Seja y = x2 ond
’ € =
d2y ) X =x(1) é uma fungdo derivivel até a 2.* ordem. Verifique ¥
-7 _ dx 3
dt ‘2(“) +2x\d id
dt dr2

_
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Exercicios 7.11

1. Determine a derivada.

a)y = sen -}h b)y = cos 5x
f(x)=e" d) f(x) = cos 8x
e)y=sent Neg@=In2t+ 1)
Ox—e " h) f (x) = cos &
i)y = (sen x + cos .'c)3 Dy=3x+1

[ =1 —5y
D f(x)=3—— my=e ~

\x+1

n)x = In (t2 + 3t +9) 0)f(x)= elf B
p)y = sen (cos x) qgt)y=(( + 3)4
r) f(x) = cos (.’c2 + 3) 5) y= -\f‘.\‘ + e*
Dy =tg3x u) y = sec 3x

2. Sejaf:R — R derivavel e seja g(t) = f(t* + 1). Supondo f(2) = 5, calcule g
'(D.

3. Sejaf:R - R derivavel e seja g dada por g(x) = f(e*). Supondo f(1) = 2,
calcule g'(0).
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Calcule a derivada segunda.

a)y = sen 5t b) y = cos 41
¢) x = sen wf, w constante dy=e¢ ™
2 e’
e)y= e ¥ =
Xl
2
3 _ x
y=mhx"+1) h) y=
e —y K= 1
Dy=e *—e ) y=e *cos2x
3%+
Dy=— m) y=—
X ol XX
sen 3x o
n)y= - 0)y = xe
: X A
€
- 4x + 5
pP)y = sen (cos x) q) f(x)=—

Sejag : R — R uma funcdo diferenciével e seja f dada por f (x) = x g (x°).
Verifique que

f(x) = g(x*) + 2x* g'(x°).

Sejag : R —» R uma funcdo diferenciével e seja f dada por f (x) = x g (x°).
Calcule f(1) supondo g(1) =4 e g'(1) = 2.
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" Seja y = xe*. Verifique que
12. . X g ~
Determine o de modo que y = e™ verifique a equacao

13 Determine o de modo que y = e™ verifique a equagao

15. Seja g uma fungdo derivéavel. Verifique que

a) [tg g(x)]' = sec® g(x) - g'(x)

5

d“y

5
dx~=

—4—+4y=0.

b) [sec g(x)I' = sec g(x) tg g(x) - g'(x)
¢) [cotg g(x)]' = —cosec? g(x) - g'(x)

d) [cosec g(x)]' = —cosec g(x) cotg g(x) - g'(x)

16. Derive.
a) y-=tg3x
b) y=sec4x
C) y=cotg x>
d) y=sec(tgx)
e) y=secx’®
f) y= etg X2
g) y = cosec 2x
h) y=x3tg4x
i) y=In(sec 3x + tg 3x)

y = e—x sec x*

227

dy
dx

2

d=vy

— —4y=0.
dx> 2
d2y dy

dx~

>~ —3—+2y=0.

dx
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22. Sejay =y (x) definida no intervalo aberto I e tal que, para todo x em I,

23.Seja y = f (x) uma fungdo derivavel num intervalo aberto I, com 1 € I.
Suponha f(1) = 1 e que, para todo x em I, f(x) = x + [f (x)]°.

a) Mostre que f'(x) existe para todo x em 1.
b) Calcule f'(1).
c) Determine a equacdo da reta tangente ao grafico de f no ponto de abscissa 1.
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28. A fungdo diferenciavel y = f (x) € tal que, para todo x € Dj, 0 ponto (x, f (x)) €
solucdo da equacdo xy> + 2xy* + x = 4. Sabe-se que f(1) = 1. Calcule f(1).

29.Sejaf: ]-r, r[ = R uma funcdo derivavel. Prove
a) Se ffor uma fungdo impar, entdo f sera par.

b) Se f for funcao par, entdo f sera impar.

30. Sejag : R — R uma fungdo diferenciavel tal que g(2) = 2 e g'(2) = 2. Calcule
H'(2), sendo H dada por H (x) = g(g(g(x))).
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